

商城:人才引领乡村振兴

曾令菊 罗玉兰

“感谢乡里利用政府微信平台为我做宣传!这宣传效果呀,简直顶呱呱!从桑果成熟到现在,我这园里天天游客爆满。真心感谢政府支持!”昨日,商城县伏山乡杨桥桑葚园负责人周思国说起自家的桑葚园在微信朋友圈火了起来时,脸上洋溢着满满的喜悦之情。

今年46岁的周思国在外打拼多年,凭借自身的才干和努力,从一名普通的务工者一路成为乡邻眼中的“小老板”。然而乡情难舍,2016年他毅然选择回乡创业。在当地政府引进人才的优惠政策支持下,周思国投资数十万元,流转了50余亩农田,引进优良桑葚品种,建起了自己的桑葚园。目前该园年产桑葚果近万斤,桑果可

供游人采摘、可酿成果酒,桑叶用于养蚕。园内常年聘用20余名附近村子的贫困户,他们人均年收入7000余元。

“当初决定回来的时候,心里也有很多担心。”周思国憨笑着说,“现在想想担心都是多余的。县乡非常重视人才引领工作,给所有回乡创业人员提供了许多优惠政策,相信我的果园在政府的扶持下一定能不断壮大,更好地服务乡邻。”

该县把引进和培养人才作为乡村持续健康发展的“源头活水”,在实施乡村振兴战略中,注重充分发挥各类人才作用,为推动乡村振兴提供良好的人才支撑和智力保障。积极实施“外出人才回归创业工程”,建立商城籍在外人才信息库,宣传税费减免、财政贴息、项目补贴、创业基金等方面扶

持政策,鼓励在外人才回流家乡、助力发展。积极搭建创业平台,吸引大批返乡人才成为农村电子商务、乡村旅游、高效农业、种植养殖等产业致富带头人。还积极参加和精心组织市县两级农村人才培养,为农村产业发展输送各方面实用技术。仅2017年,该县就培训了水产养殖、畜禽养殖、农村电子商务等各类专业人员近4600人,还从各乡镇择优命名了青梅红豆杉专业合作社等23个特色人才示范实训基地,为农村产业发展提供了有力帮助。

“有人才,乡村振兴才有可为。下一步,我们仍将加大农村专业技术人才的培训,发动社会资源引才,搭建招才引智平台,帮助引进更多优秀人才回乡创业,共同建设美丽富裕的新农村。”该县一位负责人说。

县区
传真

淝河区谭家河乡

餐饮排查保水源地水质

信阳消息(张涛)为进一步规范餐饮业的生产经营,保护水源地水质,近日,淝河区谭家河乡召集乡城建所、国土所、食药监所、工商所、派出所等单位工作人员,按照党政联席扩大会议安排,由科级干部带队,落实责任分工,对环湖路餐饮业进行全面排查。

此次检查,主要针对环湖路周边、靠近水源地附近的地锅饭、农家乐等餐饮场所,对于无证经营和生活污水直排的餐馆进行关停整顿,对整改落实不到位的餐饮经营户下发限期整改通知书。目前,该乡食药监所对4家存在污水直排问题的地锅饭张贴了封条,责令其立即停业整改。

鸡公山管理区

扎实推进辖区脱贫攻坚

信阳消息(夏俊伟)近日,鸡公山管理区召开脱贫攻坚大会,深入贯彻落实全市脱贫攻坚第八次推进会议精神。

脱贫攻坚最重要的是增加贫困户收入和就业机会,帮助贫困户实现可持续发展。该区建立田园综合体,发展景区增加保洁绿化工作岗位,充分利用就业帮扶基金支持企业吸纳贫困就业等方式,促进该区扶贫工作再上新台阶。该区要求工作组要见人见事,建立贫困户台账,按致贫原因精确分类,明确帮扶人。

脱贫攻坚任务的落实需要督查巡查工作的到位。针对现阶段李家寨镇和武胜关街道脱贫攻坚工作进展情况及不足,该区还拟定了脱贫攻坚检查方案,派出9个检查工作小组,督查巡查,发现问题,分析问题,并研究具体整改措施,力争年底实现全部脱贫任务。目前,9个检查工作小组对全区所有贫困户进行拉网式入户调查。



为丰富基层群众文化生活,5月23日,淝河区老年书协负责人吕玉中与淝河区老干局的老年文艺志愿者们到五星街道马鞍社区开展志愿服务,并现场挥毫书写作画,受到群众欢迎。刘承宇 摄